

文化产业

开年大剧哪家强? 跨年剧撑场

2016 开年, 古装仍唱主角



更多精彩内容
请关注
微信公众号
豫文乐

2015年是“大剧年”，多部剧作横跨两个年度，使得跨年剧在2016年的开年剧中占据了半壁江山。2016年开年，央视和各大卫视还拿出了相当有诚意的大剧菜单：既有粉丝翘首以盼多时的《女医·明妃传》，也有文章携手老戏骨李雪健打造的传奇大剧《少帅》；而对即将迎来寒假的学生们来说，《蜀山战纪之剑侠传奇》《天天有喜2之人间有爱》都是相当不错的选择。

在古装剧配额有限的情况下，各大卫视仍旧选择以古装和热门IP改编的古装剧为开年剧，承包开年档、春节档。

跨年剧很出彩 《芈月传》仍领跑

2015年是“大剧年”，从跨年的《武媚娘传奇》开始到落幕的《芈月传》，包括《虎妈猫爸》《花千骨》《伪装者》《琅琊榜》等十几部大剧轮番上映，拉回了许多早已远离小荧屏的年轻人。纵观当下荧屏，《芈月传》《美丽的秘密》《继父回家》等热门剧仍承包当下荧屏，其中尤以《芈月

传》的收视表现最为抢眼。

目前，在北京、东方卫视热播的《芈月传》持续包揽收视榜前两名。芈月与公子稷未来的命运走向如何，大反派嬴姝将有何下场，从头坏到尾的魏夫人、武王后后事如何，无不成为剧迷关注的焦点。而在都市剧方面，江苏卫视热播的《老婆大人是80后》也取得了不俗的收视成果和话题量，而在要不要孩子、要不要结婚等社会热门话题方面引发了很多人的共鸣和讨论。

古装剧扎堆 配额有限也要拼

从2013年起，广电总局出台“22条规定”对古装剧的播出量进行了严格控制，“卫视综合频道黄金时段年度播出古装剧总集数，不得超过当年该卫视黄金时段所有播出剧目总集数的15%。”不过，近年来国内走红的电视剧几乎都是古装剧，《甄嬛传》《琅琊榜》《古剑奇谭》《花千骨》，因此，即便在古装剧配额有限的情况下，仍显示出了足够的优势，成为众多卫视开年剧的不二之选。继《花千骨》成为国内仙侠

剧的又一里程碑后，同样是仙侠题材的《蜀山战纪》从开拍就备受瞩目。该剧由赵丽颖、陈伟霆、吴奇隆、叶祖新领衔主演，将于1月16日登陆安徽卫视、江西卫视。临近春节，古装剧的竞争将越来越激烈。2月1日在浙江卫视、深圳卫视开播的清宫戏《寂寞空庭春欲晚》中，刘恺威与郑爽将再谱虐恋情深。这部剧改编自匪我思存的同名小说，早在之前就积累了大批原著党，人气火爆。此外，原定2015年播出却一再推迟的传奇剧《女医·明妃传》也将在2月13日江苏卫视、东方卫视迎来首播，该剧由刘诗诗扮演宫廷御医，演绎从救人到救国的故事，还有霍建华、黄轩两大男神加盟。

每年的开年都少不了爆笑喜剧，今年也不例外。今年的喜剧阵营加入了许多新面孔，贾乃亮将带着媳妇李小璐在《煮妇神探》中大玩探案、打怪，该剧将于1月8日亮相浙江卫视。而李晨、李佳航这对小两口也在《新婚公寓》中合体，上演一场“新婚夫妇真人秀”，该剧将于1月11日登陆东方卫视。

大剧很低调 文章借《少帅》复出

2016年将继“大剧之风”，开年初就少不了大剧陪伴，眼下被业内人士最为看好的当属讲述名将张学良一生传奇的《少帅》了。而该剧之所以备受关注的另一原因是，这也是文章自“周一见”后的首部作品，这也意味着：文章要复出了。

《少帅》将于1月11日在北京、东方卫视同步播出。讲述的是历史传奇人物张学良辉煌坎坷的一生，传

记题材加上《大清盐商》《人间正道是沧桑》导演张黎，可以预见该剧的品质不会让人失望。文章在剧中饰演少帅张学良，这个角色也与他以往的小男人形象完全相反，他本人大红又跌倒的经历投射到角色身上，也许会收到不一样的效果。

此外，小宋佳饰演张学良的原配妻子于凤至，老戏骨李雪健出演大军阀张作霖，单从演员阵容来看就十分值得期待。综合

今年的开年大剧都在这里了

- 《女医·明妃传》
主演：刘诗诗、霍建华、黄轩等
开播时间：江苏卫视、东方卫视
2月13日起
期待指数：★★★★★
- 《少帅》
主演：文章、李雪健、小宋佳等
开播时间：东方卫视、北京卫视
1月11日起
期待指数：★★★★★
- 《蜀山战纪之剑侠传奇》
主演：赵丽颖、陈伟霆、吴奇隆等
开播时间：安徽卫视1月16日起

- 期待指数：★★★★★
- 《煮妇神探》
主演：贾乃亮、李小璐、刘恩佑等
开播时间：浙江卫视1月8日起
期待指数：★★★★
- 《天天有喜2之人间有爱》
主演：陈浩民、穆婷婷、陈紫函等
开播时间：湖南卫视1月19日起
期待指数：★★★★
- 《陆军一号》
主演：夏侯镔、侯梦莎、魏子等
开播时间：央视一套1月
期待指数：★★★★

《二胎时代》首播引热议 有钱不任性 明星也纠结



1月1日起，“全面二孩”政策实施，国内首档关注二孩家庭真实生活状态的节目《二胎时代》在北京卫视首播，节目以宝贝入住明星家庭的形式展现二胎时代的育儿观，曹颖、潘长江、杨威和夏克立四家的表现引发网友热议。该节目收视爆棚，与社会热点的结合更掀起了全民讨论，微博阅读量突破1.8亿、讨论量15.4万，微博话题榜超过大热综艺《奔跑吧兄弟》。

不少观众感觉明星没有经济压力，可以“任性”生二胎，但明星夫妻的态度完全不同。曹颖这次带着老公、儿子“重出江湖”，“突然变成两个孩子，真是手忙脚乱。多了一个小朋友确实变化很大，儿子不仅会等到我们都上桌才开动，还会主动先让爸爸妈妈吃，特别懂事。”但曹颖对于二孩计划有点迟疑，“绝对要考虑好，要付出的东西比想的多，真的不是简单的1+1=2。对我来说，年龄是最大的问题，生之前真的要想好能不能照顾得了。”

潘长江的外孙小石头只有3岁，对于家里住进一个小妹妹的事儿还处于懵懂状态。不过潘长江要崩溃：“不仅要花时间精力照顾外孙(女)，还要分心去考虑会不会和潘阳的教育方式有冲突，真的让我体验到孩子多了的难处。”潘阳透露，有了“二宝”后，明显感觉到小石头会吃醋，“我抱着‘妹妹’的时候，他会吃醋，拐着弯地吸引我的注意力。”潘阳表示：“原本想要二胎的，可是照顾两个孩子一下把我累趴下了……心里有点犹豫了。”

观点

多方位展示“中国式”家庭

与寻常的节目不同，《二胎时代》以明星家庭的自然感情线路发展为准，由120台摄像机全方位记录，真实地展现每个家庭的反应。4位“二宝”以不同形式被送入了明星家庭，面对突然到来的“二宝”，不管是做好心理准备还是懵懂懵懂的大宝都经受了一场“严酷考验”。节目更多方位展示了中国式家庭的温馨之情：即便在“鸡翅大战”中产生摩擦，但“二宝妹妹”给杨威家庭带来了更多甜蜜；潘长江虽然累得够呛，但当孩子们懂事收拾玩具、乖乖听故事时，他也收获了幸福。让网友直叹：“多一个二宝果然不一样，整个家庭气氛都变甜蜜了，看到他们这么和谐，我也好想生个二宝。”

中国社会科学院世界传媒研究中心秘书长冷凇认为，节目绝不仅仅吸引了80后、90后，更催生多兄弟姐妹的40后、50后、60后、70后对儿时的追忆。在过度娱乐化的当下，《二胎时代》走心内容引发网友点赞：“看节目的时候，感觉一点也不像寻常综艺，更有一种真实生活感。提出的问题正是我们最关注的话题，‘真实的展现’更让我觉得难能可贵。”杜鹏

